
Ο Γλαύκος και οι έρωτές του

  

Ένας ψαράς της Ανθηδόνας, στην Βοιωτία, ήταν ο Γλαύκος. Γιος του επώνυμου ήρωα της
πόλης, του Ανθηδόνα, και της Αλκυόνης ή του Πόλυβου (ή Κοπέα) και της Εύβοιας ή του
Ποσειδώνα και μιας Ναϊάδας. Κάποια φορά είχε μαζέψει στα δίχτυα του καλή ψαριά κι είχε
βγει στην ακτή. Ξάπλωσε στα χορτάρια να ξεκουραστεί. Με έκπληξη, είδε ένα από τα ψάρια
του να τσιμπά ένα χόρτο και ν’ αποκτά τέτοια δύναμη που, με ένα πήδημα, βρέθηκε στη
θάλασσα. Δοκίμασε και ο ίδιος από το χόρτο αυτό. Ένιωσε τεράστια δύναμη να τον κυριεύει
και, με έναν πήδο, βρέθηκε κι αυτός στη θάλασσα. Τον περίμεναν εκεί ο Ωκεανός και η Τηθή
που τον απογύμνωσαν από τον θνητό εαυτό του και τον τοποθέτησαν ανάμεσα στις
θαλάσσιες θεότητες. Πια, είχε μαλλιά και γένια από φύκια και περισσότερο έμοιαζε με
κήτος παρά με άνθρωπο. Και, όπως σχεδόν όλες οι θεότητες, είχε το χάρισμα να προβλέπει
το μέλλον. Το έκανε για τον Μενέλαο αλλά και για τους Αργοναύτες.

  

Σύμφωνα με άλλη εκδοχή, ο Γλαύκος πήδησε στη θάλασσα, απελπισμένος που οι θεοί του
χάρισαν την αθανασία αλλά όχι και την αιώνια νεότητα. Μια τρίτη εκδοχή ανέφερε ότι ο
Γλαύκος πήδησε στην θάλασσα, ακολουθώντας τον Μελικέρτη, τον οποίο αγαπούσε. Ήταν
γιος της Ινώς και του Αθάμαντα. Η Ήρα, για εκδίκηση, έκανε την Ινώ να τρελαθεί και να
πέσει στη θάλασσα παρασύροντας μαζί της και τον Μελικέρτη. Ο Γλαύκος έπεσε πίσω
τους. Ο Γλαύκος έγινε θαλάσσια θεότητα, την Ινώ έκανε αθάνατη ο Ποσειδώνας με το όνομα
Λευκοθέα και τον Μελικέρτη με το όνομα Παλαίμονας (με το όνομα Λευκοθέα, τιμούσαν στη
Ρόδο την Αλία που επίσης έπεσε στην θάλασσα). 

  

Έτσι κι αλλιώς, ο Γλαύκος ήταν από τους πιο άτυχους στα ερωτικά παιχνίδια. Αγάπησε την
όμορφη Σκύλλα που τον περιφρονούσε. Για να κάμψει την αντίστασή της, της πρόσφερε
όμορφα κοχύλια και μια αλκυόνα μαζί με τα νεογνά της. Η Σκύλλα όμως είδε δάκρυα στα
μάτια της αλκυόνας κι αντί να ευχαριστηθεί, λυπήθηκε. Άλλο δώρο, ο Γλαύκος δεν πρόλαβε
να της κάνει. Η Κίρκη που αγαπούσε τον Γλαύκο και ζήλευε την όμορφη Σκύλλα, έριξε
δηλητήριο στο νερό του λουτρού της. Όταν αυτή μπήκε να λουστεί, μεταμορφώθηκε σε
τέρας που στέκει στον βράχο στο στενό της Μεσσήνης, απέναντι στην Χάρυβδη.

  

Ο Γλαύκος βρέθηκε και στη Νάξο, τότε που ο Θησέας παράτησε εκεί την Αριάδνη. Θέλησε
να την πλησιάσει, δήθεν για να την παρηγορήσει. Μπήκε όμως στη μέση ο θεός Διόνυσος και
του το ξέκοψε, καθώς την ήθελε για τον εαυτό του.

  

Πιο τυχερός στάθηκε με την όμορφη Σύμη, κόρη του Ιάλυσου και της Δωτίδας. Την απήγαγε
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και την εγκατέστησε στο νησί που πήρε το όνομά της.

  

  

(τελευταία επεξεργασία, 25 Οκτωβρίου 2020)
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